

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 115 (8422) Воскресенье, 11 июня 1950 г. Цена 20 коп.

Вспашку паров — на полный ход

В системе агрономических мероприятий, направленных на завоевание высоких и устойчивых урожаев, важное значение имеют пары. Поднятые в ранние сроки и хорошо обработанные в течение лета, они являются незаменимым средством борьбы с сорняками и позволяют накопить в почве значительные запасы питательных веществ и сохранить влагу для растений. Чистые пары в полях травопольных севооборотов так же необходимы, как и посевы многолетних трав. Ранний пар является одним из лучших предшественников озимых хлебов, а в наших условиях, после перепахивания осенью, и для яровой пшеницы.

Партия и правительство всегда придавали и придадут первостепенное значение паровому делу, как важнейшему средству борьбы за получение высоких урожаев. В решении февральского Пленума ЦК ВКП(б) указывается, что необходимо полностью обеспечить своевременный подъем и обработку паров для озимых, а в восточных районах для яровой пшеницы.

Выполняя эту задачу, передовые колхозы и тракторные бригады приступили к паровспашке своевременно, а завершили сев зерновых, перепахивая все тучно на подъем паров. Тракторная бригада тов. Савинкова из Громышевской МТС, досрочно завершив план паровспашки, взяла обязательство поднять 170 гектаров паров сверх установленного задания. Передовые трактористы явля МТС, такие, как тт. Тихонов и Жмыхов из Коломинской МТС и другие, ежедневно выполняют на паровспашку по две — три нормы. Немало примеров государственного отношения механизаторов и колхозников к паровому делу в Бакчарском, Парбигском и других районах.

Высокая оснащенность районов машинной техникой позволила большинству колхозов в нынешнем году одновременно с севом ранних культур выделит часть тачки на подъем паров. Но районы области не сумели воспользоваться этими благоприятными условиями. Колпашевский район поднял паров столько, сколько вспахал один колхоз «Молот», Шегарского района. Много районов — Асиновский, Кожвинковский, Молчановский, Пышкино-Троицкий, Чинский и другие по существу еще не приступили к паровспашке.

Бакчарский район завершает сев, многие колхозы уже давно закончили сев, но план подъема паров в районе выполнен только на 13,9 процента. Колхозы и тракторные бригады МТС, закончившие посевные работы, допустили передышку, упуская ранние сроки подъема паров. Такое же положение в Кожвинковском районе. Самое вредное для дела озерность — сначала посев, а там будем пахать пары — основная причина медленного развертывания паровой кампании в области.

Лучшее время для подъема паров уходит, уже потеряно немало драгоценного времени. И мы не можем в не имеем права мириться дальше с такой раскачкой. Необходимо немедленно принять такие меры, чтобы быстрее наверстать упущенное.

Надо сейчас же переключить на пахоту все тракторы, освободившись от посевных работ, и, в первую очередь, мощные дизельные тракторы. В эти ответственные дни нельзя допускать ни часа простоя тракторов из-за организационно-технических неполадок. Каждый трактор должен находиться круглосуточно в борозде и работать на полную мощность. Нужно поставить дело так, чтобы каждый тракторист не только выполнял, но и перевыполнил сменную норму. Только так можно ликвидировать отставание и успешно провести паровую кампанию.

Чтобы повысить выработку тракторов, нужно шире внедрить почасовой график.

Основная часть плана подъема паров будет выполнена тракторами. Но в нашем распоряжении остается очень мало времени, и рассчитывать только на один трактор нельзя. Чтобы быстро поднять весь паровой клин, надо поставить на паровспашку и тучно колхозов. Колхозы так же, как и МТС, обязаны полностью использовать свои силы и средства для ускорения темпов паровспашки. Этого требуют от нас интересы борьбы за высокие и устойчивые урожаи.

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) потребовал: «Обеспечить вспашку чистых паров в ранние сроки и проведение на них в течение лета не менее трех, а на юге четырех обработок». Пары оправдают свое назначение и станут прочной основой высокого урожая лишь при том условии, когда они будут подняты и обработаны своевременно и добросовестно.

В связи с этим особая ответственность возлагается на агрономов. Они обязаны вести тщательную борьбу с бракоделством, повседневно следить за тем, чтобы пахота велась на глубину не менее 20—22 сантиметра и обязательно плугами с предплужниками. Одной вспашкой дело, разумеется, не кончается. За вспаханным полем необходимо установить систематическое наблюдение и не допускать зарастания поля сорняками. Провести не менее трех культиваций в течение лета — строгое требование агротехники. Только при этом обязательном условии можно рассчитывать, что пары будут высококачественными и выполнят свою роль важнейшего средства повышения урожайности.

Задача сельских коммунистов — ускорить массово-политическую работу среди механизаторов и пахарей. Как и на севе, коммунисты, комсомольцы должны широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение норм выработки, за высокое качество работы, за выполнение плана паровспашки каждым колхозом. Многие механизаторы и колхозники пахоты показали на севе образцы стахановской работы. И на вспашке паров они должны работать с неслабевающим напряжением во имя дальнейшего укрепления и развития артельного хозяйства, повышения урожайности на колхозных полях. Надо неустанно пропагандировать и шире внедрять передовой опыт, поощрять лучших, помогать отстающим.

Товарищи колхозники и механизаторы! Время не ждет. Быстрее выполняем план подъема паров! Чем больше будет вспахано паров, тем выше урожай, тем больше хлеба дадим любимой Родине.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении газеты «Комсомольская правда» орденом Трудового Красного Знамени

За большую и плодотворную работу по коммунистическому воспитанию советской молодежи, за активную мобилизацию молодежи на успешное выполнение послевоенного плана восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства страны, в связи с 25-летием награждать газету «Комсомольская правда» орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 9 июня 1950 г.

На полях страны

ТЕРНОПОЛЬ. В сельскохозяйственных артелях Борщевского, Скала-Подольского и других районов области произведены опытные посевы суходольного риса. Рис дал дружные всходы.

ПЕТРОВЗВОДСК. Совхозы Карело-Финской ССР вчера завершили сев зерновых, бобовых, однолетних трав и силосных культур. Завершается посадка картофеля. По сравнению с прошлым годом посевные площади увеличились на 24 процента, главным образом за счет расширения площадей под кормовыми культурами. Впервые совхозы перевыполнили план сева многолетних трав.

КНЕВ. В южных областях Украины дружно вошли и хорошо развиваются посевы кенафа.

Кенаф — однолетнее волокнистое растение, возделываемое преимущественно в субтропических и тропических странах. Из волокна кенафа изготавливаются брезенты, мешки, а из лучших сортов — скатерти и мебельные ткани. Рабочие сети из волокна кенафа служат в несколько раз дольше, чем пеньковые. Один гектар кенафа может дать до 25 центнеров волокна.

СМОЛЕНСК. Болхозы области перевыполнили план сева гречихи. Под эту культуру отведена значительно большая площадь, чем до войны. Многие сельскохозяйственные артели применили шпорообразный способ сева, способствующий повышению урожайности.
9 июня. (ТАСС).

В честь сессии Верховного Совета СССР

Экономии 8.000 метров ткани

В цехах завода резиновой обуви идет напряженная борьба за выполнение обязательств, принятых в соревновании в честь сессии Верховного Совета СССР.

Коллектив подготовительного цеха (начальник тов. Школов) майский план выполнил на 109 процентов, с первых дней июня перевыполняет суточный график. В мае рабочие цеха сэкономили 7.000 квадратных метров хлопчатобумажных тканей.

Выполнил свои обязательства по росту производительности труда и экономии материалов коллектив закройно-намазочного цеха. Инженер-технолог тов. Барзулина, прессовщица тов. Головина выполняют задания на 125—130 процентов.

С большим производственным подъемом трудятся в дни вахты рабочие капошнотборочного цеха (начальник тов. Мосин). Коллектив лучшего комбайнера завода, который руководит старший мастер тов. Второва, выполнил майскую программу на 115,5 процента, перевыполняет ежедневные задания в июне.

Стахановская работа всего коллектива помогает заводу успешно выполнять программу. В мае завод сэкономил свыше 8.000 метров тканей, что позволяет выпустить 24.000 пар калош.

Инструментальщики на вахте

Переводчик Томского инструментального завода отмечает открытие сессии Верховного Совета СССР перевыполнением задания.

Мастер цеха резьбонарезных головок тов. Ушаков добился перевыполнения ежедневного графика выпуска продукции. Учасок с первого дня месяца работает ритмично.

На несколько дней раньше срока коллектив участка закончил обработку резьбонарезных роликов. Резьбонарезальщики тт. Матвеев и Шевша, обрабатывая эти ролики, выполняют норму на 160—170 процентов. В процессе работы испорченные шлифовальные круги с успехом заменены отечественными.

Скоростники этого цеха револьверщик тов. Еремин, токарь тов. Стулов и фрезеровщик тов. Струганов выполняют нормы на 200 процентов.

Завод выполнил полугодовую программу

Коллектив химического завода подготовил достойную встречу приближающейся сессии Верховного Совета СССР.

Заводом выполнена полугодовая программа.

На стахановской вахте особенно хорошо трудятся рабочие лаковой цеха. Лаковар тов. Велерников в эти дни закончил два пятiletних задания, выпускает продукцию только отличного качества.

Стахановской выработкой и высоким качеством продукции славится в коллективе лучший лаковар цеха завода тов. Сушев. Он выпускает лаки высокого качества.

С большим подъемом трудятся и другие рабочие завода.
К. ВЛАДИМИРОВ.

На стахановском участке

В дни стахановской вахты в честь сессии Верховного Совета СССР десятки бригад электромеханического завода добились высоких производственных показателей.

В первых рядах соревнующихся участков механического цеха, выпускающий детали для бурильных и отбойных молотков, которым руководит тов. Цветков. Большинство рабочих участка — стахановцы. В дни вахты коллектив дал слово выполнить месячную программу на 115 процентов. Свое обязательство рабочие участка полностью перевыполняют, они ежедневно дают 130 процентов задания.

Прибытие в Москву Премьер-Министра Финляндии г. Урхо Кекконена

9 июня в Москву прибыл Премьер-Министр Финляндии г. Урхо Кекконен.

На Ленинградском вокзале г. Урхо Кекконена встречали Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Миклоян, Министр Внешней Торговли СССР М. А. Меньшиков, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громико, Командант г. Москвы генерал-лейтенант Б. Р. Сипилов. Начальник Управления Стран Восточной и Центральной Европы МИД СССР А. А. Павлов, и. о. Заведующего 5 Европейским Отделом МИД СССР П. Д. Орлов, Начальник Отдела Управления Стран Восточной и Центральной Европы МВТ СССР М. К. Артемьев, Заместитель Заведующего Протокольным Отделом МИД СССР П. А. Вушув.

Г-н Урхо Кекконена также встречали находившаяся в Москве Торговая Делегация Финляндии во главе с Министром Торговли и Промышленности г. С. Туомия, члены Миссии Финляндии в СССР во главе с Посланником г. К. Суудестрем и главы ряда Посольств и Миссий, аккредитованные в Москве.



Томский радиозавод. Комсомольско-молодежная бригада револьверщик-автоматчиков тов. Шкирина в социалистическом соревновании завоевала в мае первенство среди комсомольско-молодежных бригад коллектива. Ей вручено переходящее красное знамя завода.

В честь сессии Верховного Совета СССР бригада обязалась к 12 июня выполнить на 75 процентов июньскую производственную программу. Своим обязательством молодые рабочие с честью выполняют.

На снимке: член комсомольско-молодежной бригады комсомолец Владимир Гриньков — автоматчик-наладчик, он обслуживает 4 станка вместо двух. В дни стахановской вахты он выполняет до двух норм в смену.
Фото Ф. Хитриновича.

Трудовые подарки

Коллективы всех цехов радиозавода стали на стахановскую вахту в честь сессии.

С каждым днем увеличивается темп работы, растет трудовое напряжение коллектива. Лучшие рабочие завода подготовили к знаменательной дате достойные трудовые подарки. Намотчица монтажно-сборочного цеха тов. Таразанова, закончив полугодовое задание, успешно борется за выполнение к 12 июня месячной нормы на 160 — 170 процентов. Термист инструментального цеха тов. Куров ежедневно выполняет по две нормы.

Первенство среди соревнующихся держит слесарь-инструментальщик тов. Сафронов, который работает в счет третьей пятилетки. Он ежедневно выполняет свое производственное задание на 180—200 процентов.

В первых рядах соревнующихся идут и члены комсомольско-молодежной бригады автоматчиков, которой руководит тов. Шкирина. Бригада ежедневно выполняет не менее полутора производственных заданий. Наладчик тов. Гриньков идет вперед всех рабочих автомат-револьверного цеха. Он обслуживает 4 автомата вместо 2 по норме.
К. ФЕДОРОВ.

В дни вахты закончен пятилетний план

На Самульском судоремонтном заводе с первых дней вахты в честь сессии Верховного Совета СССР широко развернулось социалистическое соревнование. Коллектив завода дал слово встретить знаменательную дату завершением пятилетнего плана. Рабочие и инженерно-технические работники решили в дни вахты выполнять дневное задание по предприятию на 125 процентов.

Коллектив напряженно борется за успешное решение этой задачи. Ежедневно на заводской доске показателей повышается знаменательная цифра — 125—130 процентов — показатели общезаводской производительности труда.

Особенно дружно трудились коллектив литяйского цеха (начальник тов. Турунтаев). Литяйщики бесперебойно обеспечивали все цехи завода отливками отличного качества. Первенство в социалистическом соревновании рабочих этого цеха держат формовщики тт. Борисов, Кучеренко, модельщики тов. Путинцев. В эти дни свое производственное задание они выполняют на 140—150 процентов.

Не отстают от литяйщиков рабочие котельного цеха (начальник тов. Божок). Передовые бригады этого цеха встречают сессию Верховного Совета СССР высокой производительностью труда, большой экономией сырья и материалов. Бригада котельщиков, которой руководит тов. Митяев, соревнуется за звание бригады отличного качества. В дни вахты бригада дает продукцию только отличного качества, ежедневно выполняет производственное задание на 160—180 процентов.

Бо дню открытия сессии коллектив завода с честью выполнил свое обязательство, пятилетний план завершен.

В дни открытия сессии коллектив завода с честью выполнил свое обязательство, пятилетний план завершен.

В ночном рейсе

По небу плывут разорванные тучи. Наветру дует ветер. Высокий уровень воды усиливает стресс. В таких неблагоприятных условиях буксирный пароход «20 лет РЕГА» совершает ночной рейс. Он ведет три баржи с пиломатериалами из устья Чулыма до Красного Яра. Вахта работает с напряжением.

Первый месяц навигации мы работали в сложных условиях, — рассказывает капитан тов. Основ. — Редко бывает такая весна. В плавании вышли с опозданием на десять дней. Да и сейчас уровень воды все поднимается. Чулым бунтует, заталкивая все поезда к рейдам. Но на свою команду обидеться не могу, работает она дружно, спаянно.

Пароход «20 лет РЕГА» завершил третий рейс с баржами, груженными лесом. За 20 дней навигации команда перевыполнила майский план.

Успех решает люди. Штурвалный тов. Янковский при любой неблагоприятной погоде уверенно ведет судно, умело

подходит к любым причалам. Образово трудятся штурман тов. Стариницкий, матрос тов. Воробьева, кочегар тов. Торохов и другие.

С первых дней навигации коллектив включился в социалистическое соревнование по вахтам. Каждая вахта имеет свой план и энергично борется за его выполнение. Результаты соревнования освещаются в стенной газете «Вымпел».

Команда борется за экономию 50 тонн угля, 5 процентов смазочных материалов, 300 часов холостого времени и за досрочное выполнение навигационного плана. Она обязалась перевезти 12 процентов грузов сверх государственного задания.

В дни стахановской вахты в честь сессии Верховного Совета СССР коллектив парохода с честью борется за выполнение своих обязательств.

Сессии Верховного Совета он встречает перевыполнением майского плана, экономией топлива и холостого времени, за счет которого будут перевезены дополнительные грузы.
А. ПРОБУТШЕНКО.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В счет второй пятилетки

ВЛАДИВОСТОК. 9 июня. (ТАСС). Коллектив завода «Металлист» встречает сессию Верховного Совета СССР новыми успехами. Около семидесяти процентов рабочих трудятся в счет второй пятилетки. Сегодня завод выполнил полугодовой план. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года продукция выработана больше на полмиллиона рублей.

Литейный, слесарно-сборочный и кузнечный цехи за восемь дней июня выполнили полумесячные задания.

Высокоскоростно-механические токарно-скоростные тов. Бабуш. Он довел скорость резания металла до 400 метров в минуту. Свой опыт стахановец передает другим станочникам.

Вузы готовятся к новому учебному году

Вузы столицы деятельно готовятся к новому учебному году. Ремонтируются учебные, жилые и производственные помещения, пополняются лаборатории и кабинеты, составляется расписание учебных занятий.

На берегу Яузы заканчивается отделка нового многоэтажного корпуса Высшего технического училища имени Баумана. В нем разместятся лаборатории ряда кафедр. Под Москвой возводятся шесть жилых домов для студентов.

Завершается строительство зданий Энергетического института имени Молотова. Они отводятся под лаборатории и студенческое общежитие. Сдается в эксплуатацию теплоэлектростанция, предназначенная для учебных занятий.

Значительно расширяется лаборатория в Сталинском инструментальном институте имени Сталина. Особое внимание здесь уделяется факультетам, готовящим специалистов станкостроения.

Московские вузы примут 30 тысяч новых студентов. Значительно увеличен прием в вузы и на факультеты, готовящие специалистов основных отраслей народного хозяйства — металлургии, угольной и нефтяной промышленности, агролесомелиорации, животноводства. Для будущих студентов организуются консультации профессоров и преподавателей, обзорные лекции.

Прим заявлений от желающих поступить в вузы начнется 20 июня.
(ТАСС).

Комплексная механизация животноводческих ферм

Исполком Московского областного Совета принял решение о проведении широкой механизации трудовых работ на животноводческих фермах колхозов столичной области.

В нынешнем году предусмотрено устройство водопровода и механизированной подачи воды, а также оборудование автопоилок в 400 сельхозрайонах области. На ста с иными фермах будут построены полевые и наземные дороги для подачи кормов.

Большое внимание уделяется механизации кормоприготовления. На фермах намечено установить более 1.350 машин для измельчения концентратов и грубых кормов, корнерезов, картофелемалов, соломокосов, комбозапарников и других приспособлений, облегчающих труд колхозников.
(ТАСС).

Экономические семинары для партийно- хозяйственного актива

АЛМА-АТА. 8 июня. (ТАСС). В просторной лекционной зале 54-й школы собрались директора, главные инженеры, начальники плановых отделов, главные бухгалтеры, секретари партийных организаций промышленных предприятий Ленинского района столицы Казахстана. Они пришли на лекцию «Социалистическая промышленность и ее ведущая роль в развитии народного хозяйства СССР».

Это — первая лекция организованного в районе экономического семинара. Он рассчитан на три месяца. Для чтения лекций приглашены преподаватели высших учебных заведений, главные инженеры предприятий.

Экономические семинары для партийно-хозяйственного актива организованы также в Выхватке, Темп-Тау, Карагане и других промышленных центрах республики.

Колбайнеры принимают поля

СТАВРОПОЛЬ. 8 июня. (ТАСС). Колбайнеры Велометского МТС Невинномысского района выехали на поля для приемки участков. Богатые хлеба зреют в колхозах, обслуживаемых этой МТС. Палывается озимая пшеница. Она выдалась густая, высокая, колос крупный. Выколосились яровая пшеница и ячмень, достигшие метровой высоты.

Колхозы закрепили автомашины и подводы за агрегатами и выехали для помощи колбайнерам опытных колхозников. Полевые бригады очистили посевы от сорняков. Участки всходу передаются чистые.

ОТОВСЮДУ

На московских шелкоткацких и отделочных комбинатах «Красная роза» и имени Шербакова расширяется производство шелковых тканей с волютализированной пропиткой. В третьем квартале выпуск таких тканей увеличивается вдвое.

На Харьковском котельно-радиаторном заводе каждый второй рабочий завершил годовую норму.

Миллион рублей экономии дали рационализаторские предложения слесаря Аджиджанского паровозного депо Лазейкина, осуществленные за годы послевоенной пятилетки.
(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Обеспечить активное участие каждого коммуниста в работе парторганизации

IV пленум Томского обкома ВКП(б) вскрыл крупные недостатки в деятельности первичных парторганизаций и наметил пути коренного улучшения их работы. Недавно редакция газеты «Красное Знамя» совместно с Пышкимо-Троицким райкомом партии провела совещание группы секретарей сельских первичных парторганизаций. Участники совещания рассказали, какие меры они приняли для реализации решения IV пленума Томского обкома ВКП(б). Секретари поделились некоторым опытом, отметили недостатки и сделали ряд критических замечаний в адрес Пышкимо-Троицкого райкома ВКП(б). Ниже мы публикуем отдельные статьи участников этого совещания.

Сила большевистской критики

IV пленум Томского обкома ВКП(б) отметил, что в партийных организациях была очень слабо развернута критика и самокритика. На самом деле, коммунисты нашей парторганизации боялись выступать с критическими замечаниями в адрес руководителей, а если когда и выступали, то их критика была робкой, несмелой, мы, руководители, не создавали необходимых условий для развертывания критики и самокритики.

Совсем по-иному мы стали относиться к этому важному вопросу после того, как обсудили решение IV пленума обкома партии. Критика и самокритика, которую коммунисты развернули на партийном собрании, обсуждая решения пленума, помогла нам вскрыть все недостатки в партийной работе. Это собрание показало, что только при условии широкого развертывания критики и самокритики мы можем улучшить внутрипартийную работу, поднять активность каждого коммуниста, сделать нашу партийную организацию более боеспособной.

Прежде всего, мы обратили внимание на повышение политического уровня каждого коммуниста, приняли меры для улучшения партийного просвещения.

Мы стали тщательно готовить партийные собрания. Обычно собрания у нас проходили малоактивно, чувствовалось, что обсуждаемые вопросы мало затрагивают всех коммунистов. Да и многого и ждать нечего. Собрания готовились слабо и об обсуждаемых вопросах коммунисты часто узнавали, когда председательствующий оглашал проект повестки дня.

Сейчас в подготовке к собраниям участвуют все коммунисты. Вот, например, как мы готовили и проводили одно партийное собрание о ходе весенних полевых работ. Колхознику коммунисту тов. Туржасову было поручено проверить работу 2-й полеводческой бригады, животноводу тов. Ренвучу — работу тракторной бригады, кандидату в члены ВКП(б) трактористу тов. Никитенко — как в колхозе исполняется живое тягло на полевых работах.

Товарищи выполняли эти поручения и на партийном собрании выступили со своими предложениями. Они резко критиковали правление колхоза. Тов. Ренвуч потребовал от бригады тракторной бригады, коммуниста тов. Мазникова улучшить руководство бригадой. Тов. Мазников в свою очередь предъявил совершенно справедливые требования к правлению колхоза о более четком обслуживании тракторной бригады.

Тов. Никитенко рассказал, что многие пахари не выполняют норм, выработки, что часть тягла используется на вспашке огорохов в то время, как колхоз не выполняет графика сева. Тов. Никитенко резко критиковал председателя колхоза и бригадиров полеводческих бригад за неорганизованность на севе. Выступали и другие коммунисты. Было внесено много ценных предложений, указаны пути усиления темпов сева. Собрание прошло активно. И это не замедлило сказаться на деле — темпы сева усилились.

А ведь совсем недавно тов. Ренвуч, Никитенко и Мазников на партийных собраниях отлачивались, не выступали с критикой, боялись «обидеть» друг друга, открыто признавать ошибки. Критика помогла тов. Мазникову улучшить руководство тракторной бригадой и в срок выполнить договорные обязательства с колхозом.

Партийная организация стала глубже вникать в экономику колхоза, обсуждать на своих собраниях коренные вопросы дальнейшего укрепления общественного хозяйства артели.

Недостаток в работе партийной организации еще немало. Много сил и труда придется положить, чтобы до конца выполнить решения IV пленума обкома ВКП(б). Мы уверены, что, развертывая широкую критику и самокритику, предъявляя друг к другу высокую требовательность, мы справимся с этой задачей.

М. НОВИКОВ,
секретарь парторганизации колхоза «Красный Октябрь».

Воспитывать коммунистов в духе высокой требовательности

В любой партийной организации дела пойдут хорошо, если у коммунистов будет твердая партийная дисциплина, высокая требовательность друг к другу. Нужно воспитывать коммунистов так, чтобы каждый чувствовал ответственность за работу партийной организации в целом.

Мы сейчас обратили больше внимания на укрепление партийной дисциплины. Нарушений было немало. Некоторые коммунисты забыли о самых элементарных обязанностях члена партии: неаккуратно являлись на собрания, несвоевременно уплачивали членские взносы, не выполняли партийных поручений. Таким был тов. Козич. Он не выполнял партийные поручения, в общественной работе не участвовал. Однажды он явился на собрание с большим опозданием.

Это возмутило коммунистов. Поведение тов. Козича они подвергли резкой критике. Особенно внушительно отчитали тов.

Козича тт. Пантин и Новиков. Они прямо заявили тов. Козичу, что он своим поведением позорит всю партийную организацию и заслуживает самого сурового наказания. Козич дал слово исправиться. Ему дали партийное поручение: проверить работу комсомольской организации колхоза «Большевик» и помочь активизировать ее деятельность.

На очередном собрании тов. Козич отчитался перед коммунистами. Оказалось, что поручение он до конца не выполнил. Вместо того, чтобы разобраться в работе комсомольской организации, побывать на собраниях, он ограничился поверхностной беседой с секретарем комсомольской организации тов. Выпозовым. Коммунисты поставили тов. Козичу на вид и потребовали довести дело до конца.

В другой раз мы поручили тов. Козичу проверить состояние животноводства в колхозе «Большевик». С этим поручением тов. Козич справился хорошо, о чем и доложил на следующем собрании. Требовательность коммунистов помогла тов. Козичу исправиться. Он добросовестно выполняет все поручения партийной организации.

Коммунист тов. Новоселов — животновод. Он дисциплинирован, аккуратен в работе, но на партийных собраниях выступал робко и не хотел критиковать председателя колхоза тов. Выпашева, хотя в личных беседах с коммунистами высказывал немало критических замечаний в его адрес.

Мы поставили отчет тов. Новоселова о его работе на открытом партийном собрании и рекомендовали рассказать о недостатках в руководстве правления колхоза животноводством. Тов. Новоселов указал на серьезные недостатки в работе правления. Тов. Выпашев в свою очередь указал на ряд улучшений в работе Новоселова. Собрание потребовало от обоих устранить имеющиеся недостатки и установить строгий контроль за выполнением принятого решения.

Председатель сельсовета тов. Рогов под разными предлогами не являлся на партийные собрания, боялся, что его будут критиковать за недостатки в работе сельсовета, за то, что он не выполняет своего идейно-политического уровня. Коммунисты резко критиковали тов. Рогова за политическую отсталость. Это не прошло бесследно. Сейчас тов. Рогов является заместителем секретаря парторганизации, неплохо руководит сельсоветом.

За последние время мы стараемся разнообразить формы и методы воспитательной работы с коммунистами. Если раньше на партийных собраниях по обсуждаемым вопросам были штатные докладчики — председатели колхозов, то теперь круг докладчиков стал шире. С докладом по ряду вопросов выступают рядовые члены бригады.

С ростом активности коммунистов значительно повысилось чувство их личной ответственности за дела парторганизации, за выполнение принятых решений. Теперь коммунисты сами приходят и докладывают, как они выполнили то или иное партийное поручение, интересуются выполнением принятых решений.

А. НОРЗУН,
секретарь Енинской территориальной парторганизации.

Чутко относиться к каждому коммунисту

Четвертый пленум областного комитета ВКП(б) требует коренного улучшения внутрипартийной работы, усиления большевистской критики. Мы сделали соответствующие выводы из решения IV пленума обкома ВКП(б) и добиваемся, чтобы в партийной работе активно участвовал каждый коммунист.

Вот несколько примеров. Одно время коммунист тов. Писко отговаривал от партийной организации. Он пропускал партийные собрания, неаккуратно платил членские взносы, не выполнял партийных поручений. Работая председателем колхоза, он провалил дело, и его освободили от этой работы.

Партийная организация проходила мимо этих фактов и почти не занималась воспитанием тов. Писко. Откровенно сказать, я как-то не обращал внимания на поведение тов. Писко, не интересовался его жизнью. После партийного собрания, на котором было обсуждено решение IV пленума, мы по-иному отнеслись к тов. Писко. С ним беседовали, напомнили о высоких обязанностях члена большевистской партии.

Большой школой для тов. Писко явился и партийное собрание, на котором коммунисты его резко критиковали. Тов. Писко изъявил желание работать животноводом в колхозе «3-й репашный год пятилетки». Партийная организация рекомендовала его на эту должность. Писко энергично взялся за наведение порядка в животноводческих фермах, и вскоре положение дела там заметно улучшилось.

Партийная организация внимательно следила за работой тов. Писко, поддерживала его предложения и помогла осуществить их. Чувствуя поддержку и контроль со стороны коммунистов, он стал лучше работать. Он поставил вопрос о строительстве новых помещений для скота, и сейчас его предложение претворяется в жизнь. Тов. Писко стал активнее участвовать в партийной жизни.

Вот еще пример. Кандидат в члены ВКП(б) тов. Хило никогда не выступал на партийных собраниях и даже посещать собрания считал для себя необязательным.

Я несколько раз беседовал с ним. Тов. Хило объяснял свое поведение тем, что он человек малограмотный, говорить «красиво» не умеет, потому и на партийных собраниях не выступает. Он выразил желание повысить свою общеобразовательную подготовку. Я сразу же договорился с учительницей тов. Хилой, и она стала заниматься с тов. Хило.

Партийная организация поручила тов. Хило выехать на лесозаготовку и организовать там работу бригады. Он хорошо справился с этим поручением. План лесозаготовок колхоз перевыполнил в 2 раза. У тов. Хило повысилась уверенность в своих силах. Успешно он справился и с другими заданиями парторганизации.

Сейчас тов. Хило — активный коммунист. Он регулярно читает газеты, аккуратно посещает партийные собрания, толково и деловито выступает по многим обсуждаемым вопросам. Сейчас он подал заявление о приеме его в члены ВКП(б).

Эти примеры я привел к тому, чтобы подчеркнуть, насколько важно в воспитательной работе чуткое, внимательное и в то же время требовательное отношение к каждому коммунисту.

По должен сказать, что мы сделали не все, чтобы выполнить решение IV пленума обкома ВКП(б). В парторганизации есть 2 кандидата в члены ВКП(б) с просроченным сроком, есть коммунисты, имеющие партийные выписки, недостаточно работающие над собой.

Воспитание коммунистов — длительный и сложный процесс, который требует непрерывного улучшения и совершенствования форм воспитательной работы. Этим умением мы еще обладаем не в полной мере.

А райком партии нам в этом помогает мало. Райком редко созывает секретаря парторганизаций на совещания с целью обмена опытом работы. Отдел партийных, профсоюзных и комсомольских организаций еще мало оказывает помощи в практической деятельности. За 2 года у меня только один раз был представитель райкома по проверке работы парторганизаций.

Это меня ни в коей мере не удовлетворяет. Необходимо, чтобы райком партии больше уделял внимания работе с секретарями первичных парторганизаций.

Н. ЛИСИЕНКО,
секретарь территориальной парторганизации Вознесенского сельсовета.

Растет боеспособность партийной организации

Чтобы партийная организация была настоящим вожаком и организатором колхозников, надо вовлечь в партийную работу всех коммунистов, воспитывать в них качества политических руководителей. Вся внутрипартийную работу мы подчинили решению главной задачи — повышению активности партийной организации в борьбе за укрепление общественного хозяйства артели. Прежде всего, мы добиваемся того, чтобы каждый коммунист показывал личный пример в труде.

В период сева мы дважды заслушали отчет бригады полеводческой бригады, кандидата в члены ВКП(б) тов. Тюменева. Партийное собрание своевременно указывало на его недостатки и помогло быстро их устранить. Тов. Тюменев хорошо справился с возложенными на него обязанностями. Бригада успешно завершила полевые работы.

Колхозник коммунист тов. Пешквич помогал в работе тракторной бригады. Он помогал организовать там действенное социальное соревнование так, что все трактористы систематически перевыполняли нормы выработки, да качество работы поощрялось не только было. Бригада перевыполнила свои договорные обязательства перед колхозом.

Большую роль в организации социального соревнования играет стенная печать. У нас стенные газеты и полевые листки выходят регулярно. В них передаются опыт передовиков, резко критикуются отставшие и нерадивые колхозники. Выходит и сатирическое приложение к стенной газете.

Агитаторы тт. Осадчева, Екименко, Мисник и другие умело используют стенную печать при проведении бесед. Все выступления газеты обсуждаются среди колхозников и по ним принимаются соответствующие меры.

С оживлением внутрипартийной работы в значительной мере повысилась боеспособность нашей партийной организации, теснее стала связь с колхозниками. Беспрерывные товарищи стали активнее участвовать в жизни колхоза, помогая партийной организации в развертывании социалистического соревнования.

Кузнец тов. Толстова явился инициатором соревнования в подготовке и проведении сева. Он взял обязательство — до срока отремонтировать весь посевной инвентарь — и свое слово сдержал. Он помог партийной организации успешно провести подлинку на семя.

Хорошо работают в колхозе тракторист В. Боровский, помощник бригадира тракторной бригады тов. Яковлев. Эти товарищи охотно выполняют любое поручение партийной организации. Сейчас они подали заявление о приеме их кандидатами в члены ВКП(б).

Возросшая активность партийной организации положительно сказалась на хозяйственных делах колхоза. Весенний сев мы завершили одним из первых в районе.

Н. МОЖЕИНО,
секретарь парторганизации колхоза имени Жданова.



В этом году во многих колхозах нашей области строятся гидроэлектростанции. Электроэнергия используется во многих отраслях артельного производства. В колхозе имени Сталина, Молчановского района, в августе завершается строительство гидроэлектростанции мощностью в 70 киловатт. Электроэнергия будет использоваться для обмолота хлеба, электродойки, на лесопилке.

На снимке: электромонтер Томской конторы «Сельэлектро» Д. Адильханов проводит электромонтаж в колхозе имени Сталина.

Фото С. Корина.

Над чем работают ученые нашей области

В Томском политехническом институте

Лауреат Сталинской премии профессор доктор И. П. Бузов закончил большую работу «Новые нитроокислители для текстильных волокон и кожи». Заслуженный деятель науки и техники профессор доктор И. В. Геблер разработал метод оценки качества металлургического кокса. Этот метод внедряется на Кузнецком металлургическом заводе.

Доцент кандидат наук А. А. Велицкий закончил многолетнее исследование сложной тектоники юго-западной части Салаирской полосы Кузбасса (Прокловский и Биселевский районы). Эта работа имеет большое теоретическое значение, так как разработаны новые механические принципы анализа тектонических структур, основанные на достижениях современной физики твердого тела.

В медицинском институте

Большую научно-исследовательскую работу ведут научные работники Томского медицинского института имени В. М. Молотова. Заведующий кафедрой терапии санитарного факультета доцент А. А. Короленько вместе с ассистентом Ф. М. Лисовским работают над вопросом о кишечных паразитах. Ведется изучение поражения кишечных паразитами желудочно-кишечного тракта, печени, легких и других внутренних органов.

На кафедре ведется также изучение новых отечественных препаратов по борьбе с этими заболеваниями. Доцент А. А. Короленько закончил работу над докторской диссертацией о лямблиозе — особом виде кишечных паразитов.

Работа, которую ведут сотрудники кафедры патологической анатомии кандидат медицинских наук К. И. Полковникова и О. М. Прегер, направлена на разоблачение реакционной теории, выдвинутой буржуазным ученым Вирховым.

В Томском государственном университете

Подготовил к защите докторскую диссертацию научный сотрудник Сибирского физико-технического института доцент А. Б. Саложников. Тема диссертации «Основы электромагнитной дефектоскопии металлических тел».

Работая вместе с доцентом Кашкиным и ассистентами Комаровым и Иванчиковым, доцент А. Б. Саложников оказывает практическую помощь промышленности и железнодорожному транспорту. Его дефектоскопом ДС-13 широко пользуются на всех железных дорогах Советского Союза.

В транспортном институте

Коллектив кафедры электрических машин и электротриповодов электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта под руководством заведующего кафедрой доцента М. И. Карасева работает сейчас над вопросами исследования коммутации в электрических машинах постоянного тока.

Многочисленные опыты и теоретические исследования, которые проводятся в лабораториях, помогают глубже понять процессы образования тока в электрических машинах и использования этого тока. Результаты, полученные при исследованиях, опровергают существовавшие ранее взгляды на отдельные элементы процесса образования тока и дают новые закономерности. Практически это поможет более правильно проектировать электрические машины и настраивать их, сделает их работу более эффективной.

Меморандум Советского Правительства по вопросу о режиме Антарктики

7 июня Правительство Советского Союза направило правительствам Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Франции, Норвегии, Австралии, Аргентины и Новой Зеландии через своих дипломатических представителей в столицах указанных выше государств следующий меморандум по вопросу о режиме Антарктики:

«С осени 1948 года в ряде заявлений представителей министерств иностранных дел США, Великобритании и некоторых других стран, равно как и в сообщениях мировой печати, указывалось на переговоры об Антарктике, начатые по инициативе Государственного департамента США между Соединенными Штатами Америки, Великобританией, Францией, Норвегией, Австралией, Новой Зеландией, Аргентиной и Чили. Из тех же заявлений представителей министерств иностранных дел некоторых государств и сообщений печати следует, что целью переговоров является решение вопроса о режиме Антарктики.

Правительство Союза ССР не может согласиться с тем, чтобы такой вопрос, как вопрос о режиме Антарктики решался без его участия. В этой связи Советское Правительство считает нужным напомнить о выдающихся заслугах русских мореплавателей в открытии Антарктики. Обширными исследованиями является тот факт, что русские мореплаватели Беллинсгаузен и Лазарев в начале XIX века впервые достигли берегов Антарктиды, обогли этот материк кругом и тем самым доказали ошибочность распространенного в то время взгляда, будто за южным полярным кругом нет земли. Эта заслуга русских мореплавателей не менее важна, чем позднейшие изыскания на самом материке и его берегах, производимые экспедициями некоторых других стран, представители которых заявляют в настоящее время о своей заинтересованности в определении режима Антарктики.

Как известно, территория Антарктики и прилегающие к ней воды представляют большую ценность в экономическом отношении, причем с этой стороны антарктический материк имеет значение не только для перечисленных выше государств, участвующих в переговорах о режиме Антарктики, но и для многих других государств, в том числе и для Советского Союза. Достаточно указать, что девять десятых мировой добычи китов приходится именно на воды Антарктики. СССР —

участник китобойной промысла и международной китобойной конвенции 1946 года. Его китобойные флотилии регулярно ведут китобойный промысел в антарктических водах.

То же самое следует отметить и в отношении научного значения Антарктики, поскольку этот материк и прилегающие острова являются удобной базой для важнейших метеорологических наблюдений, имеющих значение и для северного полушария.

На указанные обстоятельства уже было обращено внимание советской общественностью. В частности, они были отмечены в резолюции общего собрания Географического Общества СССР от 10 февраля 1949 года, в которой Общество подчеркнуло важнейшее значение открытий русских мореплавателей в Антарктике.

Советское Правительство считает нужным заявить, что согласно международной практике в участии в обсуждении режима какой-либо области международного значения должны привлекаться все заинтересованные страны. Советское Правительство считает, что эта международная практика должна соблюдаться и при решении вопроса об Антарктике. Оно уже имело случай указать на незаконность сепаратного разрешения вопроса о государственной принадлежности Антарктики в официальном ноте норвежскому правительству 27 января 1939 года.

Вследствие изложенного Советское Правительство не может признать законным любое решение о режиме Антарктики, принятое без его участия. Оно считает, что, поскольку судьба Антарктики представляют интерес для многих стран, в настоящее время было бы целесообразно обсудить вопрос о режиме Антарктики в международном порядке, имея в виду достижение такого соглашения, которое отвечало бы законным интересам всех заинтересованных государств.

Советское Правительство со своей стороны готово рассмотреть любые предложения заинтересованных правительств как о порядке обсуждения указанного вопроса, так и о характере режима Антарктики».

В заключение в меморандуме указывается, что Советское Правительство будет признательно правительствам Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Франции, Норвегии, Австралии, Аргентины и Новой Зеландии за сообщение их точек зрения по данному вопросу. (ТАСС).

Заявление ТАСС

В связи с повторяющимися заявлениями официальных американских и японских кругов и распространением в западной реакционной печати разного рода ложных сообщений относительно количества японских военнопленных, находящихся в СССР, ТАСС уполномочен заявить следующее.

В заявлении Управления Уполномоченного Совета Министров СССР по делам репатриации от 20 мая 1949 г. сообщалось, что из общего количества 594 тыс. взяты в плен солдат и офицеров японской армии на 1 мая 1949 г. было репатрировано в Японию 418.166 чел., не считая 70.880 чел., освобожденных непосредственно в районе боевых действий, и что на 1 мая 1949 г. в Советском Союзе оставалось перепатрированных 95 тыс. человек.

В сообщении ТАСС от 22 апреля 1950 года «Об окончании репатриации из Советского Союза японских военнопленных» было официально объявлено о том, что репатриация оставшихся к маю 1949 года на территории Советского Союза 95 тыс. японских военнопленных закончена, за исключением 1.487 военнопленных,

осужденных и находящихся под следствием за совершенные ими военные преступления, а также 9 военнопленных, подлежащих репатриации после окончания лечения и 971 чел. военнопленных, совершивших тяжкие преступления против китайского народа, которые передаются в распоряжение Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики.

В сообщении ТАСС при этом указывалось, что репатриация японских военнопленных из СССР полностью закончена. Несмотря на исчерпывающие данные, приведенные в этих официальных заявлениях, в Соединенных Штатах Америки и в Японии распространяются вымышленные сообщения о большом количестве японских военнопленных, якобы оставшихся на территории СССР.

ТАСС уполномочен заявить, что указанные сообщения иностранных кругов имеют заостренный клеветнический характер в отношении Советского Союза и имеют целью отвлекать внимание японского народа от политики США, направленной на экономическое и политическое закабаление Японии.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР рассмотрел предложение Комитета по Сталинским премиям в области искусства и литературы при Совете Министров СССР и присудил Сталинскую премию первой степени в размере 100 тысяч рублей за киноленту «Шинт Джурга» Дольдзе Семёну Виссарионовичу, заслуженному деятелю искусств Грузинской ССР, режиссеру; Рондели-Цагарашвили Давиду Евгеневичу, заслуженному деятелю искусства Грузинской ССР, режиссеру; Леонидзе Георгию Николаевичу, автору сценария; Аракишвили Димитрию Игнатьевичу, народному артисту Грузинской ССР, композитору; Гамрекли Давиду Александровичу, народному артисту Грузинской ССР; Бадридзе Давиду Георгиевичу, народному артисту Грузинской ССР; Частию Николаю Андреевичу, народному артисту Украинской ССР; Гришину Михаилу Степановичу, народному артисту Украинской ССР; Григорашвили Григорию Максимовичу, заслуженному артисту Грузинской ССР; Динаридзе Мелее Валериановиче, артисте; Кузнецову Константину Андреевичу, оператору; Дольдзе Владимиру Виссарионовичу, звукооператору.

Студенческая теоретическая конференция

В Томском ордена Трудового Красного Знамени политехническом институте имени С. М. Кирова проведена студенческая теоретическая конференция на тему: «Борьба партии большевиков за создание и дальнейшее развитие второй угольно-металлургической базы на востоке СССР». На конференции рассмотрены и обсуждены 57 докладов и выступлений, в которых приняло участие 1.357 студентов.

На пленарном заседании конференции подробно и обстоятельно обсуждены вопросы: «Учение Ленина и Сталина о развитии производительных сил при социализме», «Сталин — организатор и вдохновитель второй угольно-металлургической базы на востоке СССР», «Значение второй угольно-металлургической базы в годы Великой Отечественной войны», «Перспективы развития второй угольно-

металлургической базы на востоке СССР». Все эти вопросы вызвали большой интерес участников конференции.

С большой активностью прошли секционные занятия на многих факультетах. На секции энергетического факультета большой интерес вызвали доклады о развитии энергетики Урала и Сибири, о технико-экономическом прогрессе, стахановском движении в промышленности. Здесь же были показаны перспективы развития энергетического факультета института и его специализаций. На секции горного факультета в докладах и выступлениях приведены интересные материалы о развитии угольной промышленности Кузбасса.

Теоретическая конференция явилась первой конференцией, связанной с вопросами будущей специальности студентов Томского политехнического института.

Помощь шифров

Томский электромашинный завод продолжает в это время шестую над Чапаевской МТС. Недавно в МТС прибыл начальник цеха завода тов. Рахманов. Он вручил механизаторам ценную посылку от коллектива своего предприятия: 100 автоэлектромашин, библиотеку.

Представитель завода побывал в мастерских МТС, выяснил, в чем нуждаются ремонтники станций. По запросу МТС шифры выслали приводные ремни для комбайнов, осветительные лампы, планги для заправки автомашин и тракторов.

С. КЫТМАНОВ.

ПО ПОЧИНУ ЛИДИИ КОРАБЕЛЬНИКОВОЙ



На снимке: выдувальщица стеклозаготовительного цеха электромашинного завода Роза Сьюкова. Фото Ю. Вармина.

Выдувальщица Роза Сьюкова

Синеватое пламя газовых горелок непрерывно лижет дрот — длинные стеклянные трубки. Трубка плавится и через несколько секунд предстает в форме колбочки для электромашин.

Роза Сьюкова — выдувальщица стеклозаготовительного цеха электромашинного завода внимательно следит за чистой пламени горелок, подачей воздуха, формированием колбочки. На первый взгляд она работает не быстро, но в неторопливости и уверенности ее движений как раз и есть мастерство выдувальщицы.

С полуавтомата Роза Сьюковой за каждую смену выходит 500 колб сверх нормы. Качество колб отличное.

На полуавтомате «Светлана» молодая стахановка работает не так давно, но с первых дней прихода в цех Роза старается быстро перенять все новое, что ведет производство к техническому совершенствованию.

Когда по всей стране прозвучал призыв Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова, молодая работница уже имела свои достижения в экономии материалов. Однако Сьюкова решила работать еще совершеннее, выжать из машины все, что она может дать и еще больше экономить стекла.

Главная забота работницы — правильно подать воздух при первом разогреве трубки, во время обжарки форку и отпить колбочку от джота во время второго разогрева. Строгое выполнение этих требований дает возможность получать колбочки правильной формы, без брака, с толщиной стенок, требуемой техническими условиями. Все это ведет к экономии стекла.

Много стекла бережет Роза Сьюкова и за счет того, что меньше концов джота отбрасывает в отходы, делает правильные допуски шейки колбы.

У некоторых работниц, — говорит начальник цеха тов. Коршунов, — среди готовой продукции можно встретить иногда колбы с самой разнообразной длиной шейки. У тов. Сьюковой этого нет, она выработала в себе навык снимать колбы с правки точно в обрз, бережливо относится к каждому сантиметру джота.

В мае Роза Сьюкова сэкономила 71 килограмм стекла, проработав на нем четыре дня. Это дало возможность заводу вынуть тысячи ламп сверх плана.

Примеру стахановки следуют и многие другие работницы. Комсорг цеха, одна из лучших выдувальщиц колб, Тамара Перминова работала в мае три дня на сверхнормативном материале, Татьяна Лебедева, Фелия Демьянова и Тася Никитина, порывляя производственные задания, также борются за экономию материала.

Стремление Розы Сьюковой и других девушек — давать как можно больше продукции из сверхнормативных материалов помогает предприятию повышать рентабельность и культуру производства.

Л. ДРУЖИНИНА.

В СЕЛЬСКОМ КЛУБЕ

Семилузский сельский клуб Туганского района хорошо организовал культурное обслуживание колхозников на полевых работах. Члены лекторской группы, работающей при клубе, и докладчики, выделенные территориальной партийной организацией, проводят массово-политическую работу среди механизаторов МТС и колхозников.

Поку руководством заведующей клубом тов. Ситовой организована агитбригада, которая выезжает в колхозы Семилузского сельсовета. Члены бригады знако-

матся с положением дел в колхозе, помогают в формировании наглядной агитации, итоги социалистического соревнования, выпускают стенные газеты, боевые листки и «моют». Перед началом концерта проводится беседа по вопросам текущей политики. Члены бригады выступают с «живой газетой», в которой отмечают лучших людей колхоза, бичуют нерадивых работников.

Большую помощь клубу оказывает сельский Совет и детский дом.

В. ПРОХОРЕНКО.

Плодово-ягодные сады в колхозах

В текущем году 5 колхозов Шегарского района закладывают плодово-ягодные сады. В колхозе «Большевик», Мало-Брагинского сельсовета, посажено 120 яблонь и 400 кустов малины. Колхозники сельхозотдела «Новая жизнь», Каргалинского сельсовета, «Парижская Коммуна», «Б новым победом», Баткатского сельсовета,

посадили 200 яблонь и 150 кустов малины. Для ухода за молодыми садами в каждом колхозе выделены садоводы.

Хорошо налажена работа в плодово-ягодном питомнике колхоза «17 партсъез», Шегарского сельсовета. Здесь уже ведутся подготовительные работы к проведению осенней прививки.

И. СОЛОВЬЕВ.

Заводом культуры были перечислены деньги за баян в адрес областного отдела культуры. Не было Дома культуры до сих пор не получили. Неоднократные напоминания по этому вопросу не помогают.

За новые спортивные достижения

Несколько замечаний о начале летнего спортивного сезона

1950 год должен стать годом решительного улучшения массовой физической и спортивной работы в нашей области.

В выполнении этой задачи особое значение приобретает максимальное использование летнего спортивного сезона. Такие важные в прикладном и оздоровительном значении виды спорта, как легкая атлетика, спортивные игры, плавание, должны получить должное массовое развитие и сыграть свою роль в подготовке значительных контингентов ГТО и спортсменов-разрядников.

Однако истекший первый месяц летнего спортивного сезона показал, что в работе физкультурных организаций области имеется ряд крупных недостатков, тормозящих развитие летних видов спорта.

7 мая в год Томске состоялся традиционный соревнование по эстафетному бегу, посвященное открытию летнего спортивного сезона. Отдельные физкультурные коллективы города показали в этих соревнованиях хорошие результаты. Команда политтехического института в эстафетном беге 10 x 1.000 установила новый областной рекорд — 29 минут 1,5 секунды, что на 51 секунду превышает рекорд 1949 года. Но ряд спортивных коллективов не подготовился к эстафете, и много молодежи не приняло в ней участия.

Спортивные общества «Большевик», «Динамо», «Торпедо», «Спартак», «Красная звезда» и ряд других не участвовали в соревнованиях. Летний спортивный сезон застал их врасплох.

Из коллективов второй группы в беге приняли участие спортсмены только восьми техникумов и завода резиновой обуви.

21 мая городским комитетом по делам физкультуры и спорта г. Томска были проведены первые в сезоне соревнования по легкой атлетике. Отдельные участники соревнований продемонстрировали возросшую технику. Этого им удалось добиться в результате круглогодичной тренировки. Василий Удт («Наука») установил новый областной рекорд в прыжках в длину с разбега с результатом 6 метров 39 сантиметров. Представительница этого же общества Вера Добульбо обновила два областных рекорда в беге на 400 метров и 800 метров с барьерами. Хорошие результаты показали также гг. Хайновский, Ильин, Вейсман, Кевин («Локомотив»), Нехорошева, Голышева, Тайметова, Яковлева, Шелухина, Соколов, Галес, Марин, Петухов («Наука»), Зарубина, Сосунова, Овчинникова («Медик»), Бриллиов («Большевик») и другие.

Однако общие результаты всех участников далеко не блестящи. Так, например, из 46 мужчин, стартовавших в беге на 100 метров, только 17 человек показали время III разряда. Ни одного разрядного результата не достигли мужчины, участвующие соревнования по метанию диска, и женщины в толкании ядра. Среди коллективов II группы, из которых в соревнованиях приняли участие только команды техникумов областного института, коммунально-строительного и завода резиновой обуви, ни один из участников не показал результата III разряда.

В мае проведены спартакиады областных советов добровольных спортивных обществ «Наука», «Большевик» и транспортного института. Организовано проши спартакиады в обществах «Наука» и транспортном институте.

Нужно образцово провести все эти соревнования.

Летний сезон короток, а сделать в нем предстоит очень много.

В. САЛНИС, начальник учебно-спортивного отдела областного комитета по делам физкультуры и спорта.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Уход за парами

Своевременный уход за парами и правильное организованное обслуживание паров в настоящее время является одним из важнейших условий получения значительной прибавки в урожае.

Задача пара, как указывает В. Р. Вильямс, — очищение пахотного слоя от семян и других зачатков сорняков. Исходя из этого, следует строить систему обработки паров дифференцированно по каждому участку и полю, с учетом их засоренности тем или другим видом сорняков.

Перед вспашкой паров необходимо произвести лучшие стерни подобно тому, как это производится при явлевой обработке почвы. Это создает благоприятные условия для очищения верхнего слоя пахотного горизонта от семян сорняков.

Чтобы уничтожить семена сорняков, находящиеся на поверхности почвы и в верхнем ее слое, лучше всего производить дискование дисковыми лущильниками на глубину не более 5 сантиметров. После того, когда на вспаханном поле прорастут семена сорняков во всей своей массе (через 7—10 дней), участок необходимо вспахать плугом с предплужником на глубину 20—22 сантиметра. В тех местах, где пахотный горизонт менее 20 сантиметров, необходимо производить вспашку на полную мощность пахотного горизонта. Дальнейшая обработка такого участка должна заключаться в послойном лущении с постепенным углублением. Таких лущений необходимо провести не менее двух и не более трех.

Лущение пара можно производить не только дисковыми, но и лущильными и отвальными культиваторами. При отсутствии культиваторов для этой цели можно использовать тракторные плуги в сене по 2—3 плуга, направив их на требуемую глубину.

При внесении навоза пары нужно довести на полную глубину и не позже, чем за две недели до посева.

После лущения и двойки пара для выравнивания поверхности почвы необходимо применять только волокуши, идущие в одном сене с обрабатываемыми органами. В тех случаях, когда в период между лущением после дождей образуется на поверхности почвы корка, ее необходимо разрушать гвоздками.

Лущение пара, сильно засоренного ползучим пыреем, должно быть произведено

Т. ФЕДОРЕНКО, и. о. директора Нарынской государственной селекционной станции.

Письма в редакцию

Не пора ли решение воплотить в практические дела?

В районном центре с. Парабель весной и осенью наиболее модная обувь — ботинки сапоги. Любовь к такой обуви у местных жителей естественна. Если днем еще можно кое-как делать прыжки через канавы или балансировать на досках разрушенного тротуара в ботинках, то ночью можно безопасно ходить только в ботинках сапогах. Руководители районных организаций соглашаются, что благоустройство районного центра — остро необходимое дело и им следует заняться.

В этому выводу пришел, правда, с большим запозданием и исполком районного Совета, который 11 мая принял пространное решение о благоустройстве районного центра. Однако контроль за исполнением этого решения исполком не установил, передоверив организацию всех работ заведующему райкомхозом тов. Носову.

Райкомхоз уже испытал бесчисленное количество бумажки, подписав ею живую организаторскую работу среди трудящихся. Решений и постановлений о благоустройстве в Парабели хоть отбавляй, а результаты от них пока нет. Только один коллектив Сельхознаба по собственной инициативе занялся благоустройством своей территории — провал посадку деревьев, отменив посадку штатных и клеветы.

Председатель райисполкома тов. Иванов не поддерживает требований райкомхоза к руководителю, не желаям заниматься благоустройством. Да и как тов. Иванов может это делать, когда он первый уклоняется от благоустройства. Территория районного Дома Советов замусорена, деревья прошлой зимой посажены поломаны,

а вновь ни одного куста не посажено. Тротуар, клевет, дорога у Дома Советов не благоустроены, штатных не посажены.

Такое же положение с благоустройством на участках, где расположены районный отдел милиции, прокуратура, районный Дом культуры, средняя школа. Руководители этих организаций гг. Чурсин, Швей, Усков, призванные служить примером для остальных, выдумывают любые предлоги, посредством которых можно было бы от благоустройства «увильнуть».

Возмутительную позицию в благоустройстве своей территории занял председатель райотребсоюза тов. Кирилин. Он без зазрения совести заявляет, что кому не нравится тротуар, дорога и забор в его владениях, пусть займется сам и поправит их, а ему до этого дела нет.

Такое же пренебрежительное отношение к делу, направленному на улучшение быта трудящихся, чувствуется и у других ответственных работников районных организаций. Этим и объясняется, что в Парабели загрязнены многие улицы, отсутствуют лесонасаждения, не созданы элементарные бытовые удобства для населения.

Председатель райисполкома тов. Иванов свою медлительность в благоустройстве районного центра оправдывает десяткими причинами, тогда как на самом деле причина одна — засадельская ступня и нежелание по-настоящему заняться делом.

Не пора ли райисполкому свое хорошее решение о благоустройстве воплотить в практические дела?

М. ПЕТРОВ.

Больше заботы о летнем отдыхе трудящихся

Проходит всевозможный смотр профсоюзных санаториев и домов отдыха. Основная задача смотра — дальнейшее повышение качества обслуживания больных и отдыхающих. Благоустройство санаториев и домов отдыха, улучшение их финансово-хозяйственной деятельности. Дома отдыха нашей области, готовясь к летнему оздоровительному сезону, также провели ряд мероприятий.

Например, коллектив дома отдыха «Ключи» полностью провел текущий ремонт дач, кухни и столовой, во всех комнатах произведена побелка, покрашена полов, приобретены стулья, тумбочки, диваны, кресла и т. д. Хорошо работает столовая. Коллектив соревнуется с Судженским домом отдыха. Проверка выполнения

взятых обязательств проводится систематически.

По-прежнему обстоит дело в доме отдыха работников высшей школы (директор тов. Куташев). К летней оздоровительной кампании здесь подготовиться плохо. В комнатах дома отдыха неуютно, грязно, плохо обставлено. Директор дома отдыха очень редко бывает в отпусках. Обком профсоюза работников высшей школы и научных учреждений, в ведении которого находится дом отдыха, также неудовлетворительно руководит своей здравницей.

Нужно как можно быстрее привести в порядок дом отдыха работников высшей школы, чтобы, приезжая сюда, трудящиеся нашли теплый прием, уютные комнаты, веселый и интересный отдых.

М. БЕНЕУЛАТОВ.

О кино на станции Томск-II

Очень плохо демонстрируются кинофильмы в клубе имени Сталина на станции Томск-II. На полотно видны лишь какие-то неясные тени. Звук плохой. Некоторые зрители, чтобы лучше видеть встают с задних рядов и пересаживаются поближе. Но вдур звук настолько усилен-

вается, что глушит слышимые впереди зрители опять вынуждены менять места.

В течение демонстрации фильма сила света и звука меняется несколько раз. Руководителям клуба давно пора улучшить демонстрацию фильмов.

И. ШЕРИНИН, депутат горсовета.

Короткие сигналы

Томский трамвайный трест не учитывает запросов населения. К часу ночи на линии остается лишь один трамвайный поезд, остальные уходят в депо.

Между тем, в это время многие трудящиеся возвращаются из театров, кино, с работы. Нужно продлить время работы всех трамвайных поездов.

Я. ЗАЙЦЕВ.

В прошлом году для рабочих радиозавода было построено несколько индивидуальных домов, по качеству построек плохое. Уже сейчас в некоторых домах провалился потолок, трескаются стены, осыпается штукатурка, дымят печи.

Администрация завода вместо того, чтобы исправить этот брак, на заявления рабочих отвечает обещаниями и отговорами.

ЗАГОСКИН, КРИВОРОТОВ.

В районе улиц Свердлова, Мертвого, Загорной и Болотного переулков не проводится никаких работ по благоустройству. На улице Свердлова совсем нет тротуаров и уличного освещения, проехать и пройти, особенно весной и летом, здесь трудно.

Решительно нужно вспомнить об этой части города, благоустроить улицы.

Д. РЯЗАНОВ.

Еще в мае прошлого года из Нарынского Дома культуры были перечислены деньги за баян в адрес областного отдела культуры. Не было Дома культуры до сих пор не получили. Неоднократные напоминания по этому вопросу не помогают.

Е. ЕВДОКИМОВА.

Неделимые фонды — источник роста хозяйства колхозов

Из года в год растет и крепнет общественное хозяйство колхозов. Все больше механизмируется колхозное производство. Расширяются посевные площади и повышается урожайность колхозных полей. Развивается общественное животноводство.

Основой этого все возрастающего подъема колхозов является непрерывное увеличение неделимых фондов колхозов, которые по Уставу сельскохозяйственной артели ежегодно пополняются в размере 12—20 процентов от всех денежных доходов артели. Средства неделимых фондов идут на приобретение сельскохозяйственных орудий и скота, на расходы по строительству.

Колхозники проявляют постоянную заботу о пополнении неделимых фондов, так как они в этом видят основу улучшения общественного богатства и повышения уровня зажиточной и культурной жизни колхозников. В колхозе «Молот», Шегарского района, неделимые фонды возросли по сравнению с довоенным, 1940 годов в четыре с половиной раза. Это дало возможность артели увеличить основные средства производства с 62.163 рублей в 1940 году до 256.070 рублей в 1949 году. Колхоз за последние годы построил электротракторный, зерносушилку, типовой сарай для подработки семян, мельницу, 3 дома для колхозников, два полевых стана, два крытых тока, кузницу, приобрел аппарат для

электрической дойки коров, много разнообразных сельскохозяйственных машин.

Так же быстро растут неделимые фонды в колхозе имени Сталина, Молчановского района. Неделимый фонд колхоза здесь увеличился с 24 тысяч рублей в 1945 году до 360 тысяч рублей в 1949 году. Такие накопления в неделимом фонде позволяют колхозу широко развернуть хозяйственную деятельность, заложить прочные основы для быстрого и всестороннего развития общественного хозяйства Колхоза за последние годы увеличили основные средства производства во много раз. За последние четыре года колхозники приобрели на 23.585 рублей продуктивного скота, завели лесорасширительную раму, построили сарай для скота, три зернохранилища, два картофелехранилища, переоборудовали три полевых стана и крытых тока, развернули строительство клуба, гидроэлектростанции, кирпичного завода, построили 5 и отремонтировали 8 домов для колхозников.

Рост неделимых фондов шел бы еще быстрее, если бы сельскохозяйственные органы глубоко выжили в экономии колхозов, осуществляли повсеместно неослабный контроль за выполнением приходо-расходных смет, за своевременным отчислением средств в неделимый фонд. Однако требование Устава сельхозартели о неделимых фондах выполняется не во всех кол-

хозах. Особенно многочисленные факты неправильной финансовой деятельности вскрыты в колхозах Томского, Асиновского, Тегульдского, Молчановского районов.

Правления некоторых колхозов, грубо нарушая Устав сельскохозяйственной артели, задерживают отчисления от доходов в неделимые фонды. В колхозе «Путь к социализму», Кузовлевского сельсовета, Томского района, задолженность по отчислениям в неделимый фонд увеличивается из года в год и в конце прошлого года составила свыше 26 тысяч рублей. А в отдельных колхозах неделимые фонды разбазариваются и расхищаются. Так, в колхозе «Красный спартак», Верхининского сельсовета, из неделимого фонда колхоза в 1949 году незаконно израсходовано 37.000 рублей. Счетовод Ягочкин при подотчетности председателя правления артели Советкина разбазарил на различные текущие нужды колхоза 13.200 рублей и часть из этих денег присвоил себе. Под видом затрат на строительство телятника, электростанции и приобретение пчел счетовод Ягочкин снял со счета капиталовложений 8.000 рублей и растратил их. Все го Ягочкин растратил в 1949 году 21.000 рублей.

В колхозе «Победа», Молчановского района, не внесено на счет капиталовложений 7.700 рублей доходов от колхозных лесов. Правление этого колхоза под предлогом поамортизации средств сняло со счета капиталовложений в банке 8.000 рублей и до сих пор времени неделимые фонды не пополнены.

Во многих колхозах Томского, Молчановского и других районов бесхозяйственно эксплуатируется, разбазаривается лес, поленная плата за лес часто не взы-

скивается, а если и взыскивается, то деньги не вносятся на счет капиталовложений. Например, правление колхоза имени Калинина, Томского района, из 8.020 рублей, полученных как поленная плата, внесло в банк на счет капиталовложений только 1.000 рублей, остальные деньги израсходовало не по назначению. Так же поступили правления колхозов «Красный луч» и «Трактор». Отдельные колхозы обращают деньги, снятые со счета капиталовложений, на операции другого назначения и различные финансовые сделки и не восстанавливают выданные средства в установленные сроки. Так, колхоз «Новая заря», Кузовлевского сельсовета, Томского района, израсходовал со счета капиталовложений 9.000 рублей не по назначению и в банк их до сих пор не возвратил.

Для колхоза правильно и выгодно хранить свободные колхозные средства в банках, но многие правления колхозов, однако, не вносят вырученные деньги на свои счета в банк и расходуют их на месте. Такая практика только способствует бесхозяйственному использованию и растратам колхозных средств, лишает колхоз права получить за хранение денег в банке значительные суммы, а банк не имеет возможности помочь колхозу проверить, быстро и правильно провести взаиморасчеты колхоза с организациями и другими артелями.

Каждый колхозный рубль должен быть использован по-хозяйски, с наибольшей пользой. Нужно строго соблюдать Устав сельскохозяйственной артели, в корне пресекать всякие попытки разбазаривания и расхищения общественных средств и имущества колхозов.

К. ВЬЮКОВ.

Меморандум Трюгве Ли

НЬЮ-Йорк, 6 июня. (ТАСС). Секретариат Организации Объединенных Наций опубликовал текст письма, которое генеральный секретарь ООН Трюгве Ли послал каждому члену ООН. В своем письме Трюгве Ли указывает, что он разработал меморандум, состоящий из пунктов, направленных на достижение мира через Организацию Объединенных Наций, и что этот меморандум лично вручил президенту США Трумэну 20 апреля, премьер-министру Соединенного Королевства Эттли — 23 апреля, премьер-министру Франции Вишо — 3 мая и премьер-министру СССР Громуко 5 мая.

Вопросы всех великих держав и различных экономических и политических систем, представляемых ими, и если великие державы проявят готовность предпринять подлинные переговоры — не в духе умножения, а в духе проясненной самозаинтересованности и здравого смысла всех сторон. Мероприятия по обеспечению коллективной самообороны и различные региональные средства являются в лучшем случае временными мерами и сами по себе не могут обеспечить какую-либо постоянную безопасность от возможной войны. Одним из общих средств и универсальным инструментом значительно большинства человеческого сообщества является Организация Объединенных Наций. Терпеливое, конструктивное и длительное использование ее возможностей может привести к настоящему и прочному всеобщему миру.

Далее в меморандуме предлагается:

«1. Проведение периодических заседаний Совета Безопасности с участием министров иностранных дел, глав или других членов правительств, как это предусматривается Уставом ООН и принятыми процедурами; вместе с дальнейшим развитием и использованием других средств ООН для переговоров, посредничества и примирения международных споров... От них не следует ожидать, что они в каждом случае будут приносить важные решения; они должны использоваться для консультаций, большая часть которых будет проводиться неофициально, в попытках добиться прогресса в области заключения соглашения по спорным вопросам, для выяснения недоразумений и для подготовки новых мероприятий, которые могут улучшить шансы на заключение определенного соглашения на более поздних заседаниях. По мнению Трюгве Ли» необходимо обеспечить дальнейшее развитие средств ООН для посредничества и примирения, включая восстановление систематической практики неофициальных консультаций между представителями пяти великих держав и возобновление попытки добиться соглашения между всеми великими державами об ограничении использования права вето при мирных урегулированиях в Совете Безопасности».

«2. Новая попытка добиться прогресса в деле создания международной системы контроля над атомной энергией, которая позволит воспрепятствовать ее применению для войны и будет содействовать ее применению в мирных целях... Одна возможность заключалась бы в том, чтобы Совет Безопасности поручил генеральному секретарю созвать конференцию ученых, переговоры которых могли бы обеспечить источник новых идей в области контроля над всеми видами оружия массового уничтожения и содействовать использованию атомной энергии в мирных целях; этот источник идей мог бы впоследствии быть изучен комиссией по контролю над атомной энергией ООН».

«3. Новый подход к проблеме приостановления гонки вооружения не только в области атомного оружия, но и в отношении других видов оружия массового уничтожения. Это — другая область, в которой необходимо оживить переговоры и предложить новые усилия для изыскания какой-то общей почвы».

«4. Возобновление серьезных усилий достичь соглашения о вооруженных силах, которые, согласно Уставу, должны быть предоставлены Совету Безопасности для обеспечения выполнения его решений».

«5. Принятие и применение принципов, согласно которым разумно и правильно действовать как можно скорее в целях добиться универсальности членства. В настоящее время 14 стран ожидают приема в ООН. В интересах народов этих стран и Объединенных Наций я считаю, что они все должны быть приняты так же, как и другие страны, которые в будущем достигнут своей независимости. Следует ясно показать, что Германия и Япония также будут приняты, как только будут завершены мирные договоры».

«6. Разумная и практическая программа технической помощи для экономического развития и поощрения широких капиталовложений при использовании всех надлежащих частных, правительственных и неправительственных ресурсов... Это должна быть постоянная и развивающаяся программа на ближайшие 20 лет и дальнейший срок, осуществляемая при сотрудничестве всех правительств — членом в значительной степени через ООН и специализированные учреждения».

«7. Более решительное использование всеми правительствами — членами специализированных учреждений ООН в целях содействия, как об этом говорится в Уставе, «обеспечению более высокого уровня жизни, полной занятости и условий экономического и социального прогресса»...

«8. Решительное и непрекращающееся развитие работы ООН в целях более широкого соблюдения и уважения прав человека и основных свобод во всем мире».

«9. Использование ООН в целях содействия мирными средствами вместо насильственных развития зависимых колониальных или полуколониальных народов с целью получения ими равного места в мире».

«10. Действительное и систематическое использование всех прав, предусмотренных Уставом, и всего механизма ООН для ускорения разработки международного права и создания впоследствии обязательного всемирного права для всеобщего мирового общества».

но в области атомного оружия, но и в отношении других видов оружия массового уничтожения и обычного вооружения. Это — другая область, в которой необходимо оживить переговоры и предложить новые усилия для изыскания какой-то общей почвы».

«4. Возобновление серьезных усилий достичь соглашения о вооруженных силах, которые, согласно Уставу, должны быть предоставлены Совету Безопасности для обеспечения выполнения его решений».

«5. Принятие и применение принципов, согласно которым разумно и правильно действовать как можно скорее в целях добиться универсальности членства. В настоящее время 14 стран ожидают приема в ООН. В интересах народов этих стран и Объединенных Наций я считаю, что они все должны быть приняты так же, как и другие страны, которые в будущем достигнут своей независимости. Следует ясно показать, что Германия и Япония также будут приняты, как только будут завершены мирные договоры».

«6. Разумная и практическая программа технической помощи для экономического развития и поощрения широких капиталовложений при использовании всех надлежащих частных, правительственных и неправительственных ресурсов... Это должна быть постоянная и развивающаяся программа на ближайшие 20 лет и дальнейший срок, осуществляемая при сотрудничестве всех правительств — членом в значительной степени через ООН и специализированные учреждения».

«7. Более решительное использование всеми правительствами — членами специализированных учреждений ООН в целях содействия, как об этом говорится в Уставе, «обеспечению более высокого уровня жизни, полной занятости и условий экономического и социального прогресса»...

«8. Решительное и непрекращающееся развитие работы ООН в целях более широкого соблюдения и уважения прав человека и основных свобод во всем мире».

«9. Использование ООН в целях содействия мирными средствами вместо насильственных развития зависимых колониальных или полуколониальных народов с целью получения ими равного места в мире».

«10. Действительное и систематическое использование всех прав, предусмотренных Уставом, и всего механизма ООН для ускорения разработки международного права и создания впоследствии обязательного всемирного права для всеобщего мирового общества».

«10. Действительное и систематическое использование всех прав, предусмотренных Уставом, и всего механизма ООН для ускорения разработки международного права и создания впоследствии обязательного всемирного права для всеобщего мирового общества».

Снижение цен на молоко и молочные продукты в Болгарии

СОФИЯ, 9 июля. (ТАСС). Учитывая хороший урожай трав, обеспечивающий запас кормов, и заботясь о дальнейшем повышении жизненного уровня трудящихся, Совет министров народной республики Болгарии постановил снизить розничные твердые и коммерческие цены на молоко и молочные продукты. Цены на сыр снижены на 20 проц., на сметану — на 23,5 проц., на сливочное масло высшего сорта коммерческая цена снижена на 14 проц., а твердая цена — на 6 проц. Свежее молоко будет продаваться вместо 64 левов за литр по 60 левов.

Сообщение Центральной контрольной комиссии компартии Японии

ШАНХАЙ, 8 июня. (ТАСС). Как сообщает из Токио, газета «Анахата» опубликовала сегодня следующее сообщение Центральной контрольной комиссии компартии Японии, в котором говорится, что вследствие приказа Макартура «ЦК компартии Японии фактически был вынужден прекратить свою деятельность. При создавшемся чрезвычайном положении в ответ на революционный подъем масс и в целях выполнения важных задач, стоящих перед партией, контрольная комиссия, избранная на 6-м съезде партии, считает необходимым создать Временный центральный руководящий орган, который будет действовать до предстоящего съезда партии».

В состав Временного центрального руководящего органа компартии назначены следующие товарищи: Эгуро Сино (председатель Центральной контрольной комиссии японской компартии), Иидзо Вада (член контрольной комиссии), Фумио Сугimoto (председатель комитета компартии района Токая), Томедзи Тада (председатель комитета компартии района Кансай), Иидзо Судзун (бывший вице-председатель всеяпонского профсоюза рабочих государственных железных дорог), Кацуми Кинуман, Кейдзи Кабата и Дзентаро Тангунди (депутаты нижней палаты японского парламента).

Макартур продолжает гонения на японскую компартию

ШАНХАЙ, 9 июня. (ТАСС). Генерал Макартур направил японскому премьер-министру Иноде письмо, в котором приказал включить в его директиву от 1 июля еще 17 руководящих работников органа японской компартии газеты «Анахата». В числе этих лиц, которым таким образом запрещено заниматься политической и общественной деятельностью, заместитель главного редактора депутата парламента Кинуман, заведующий иностранным отделом газеты «Анахата» Нисидава. В письме Макартура содержится угроза закрыть газету или ввести предварительную цензуру, если принятые меры окажутся недостаточными.

Генеральный секретарь японского кабинета Инода заявил, что сейчас изучается вопрос о запрете газеты «Анахата».

Газета «Майнши» сообщает, что посылку переговоров со штабом Макартура по основным вопросам закончен, японское правительство будет в дальнейшем самостоятельно решать, какие меры ему следует принять в отношении компартии Японии.

«Майнши» сообщает, что контроль над коммунистами, подтвержденный прессой согласно директиве Макартура, будет передан японской полиции.

Обращение всеяпонского совета по осуществлению связи между профсоюзами к Луи Сайну

ШАНХАЙ, 9 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Анахата», всеяпонский совет по осуществлению связи между профсоюзами направил генеральному секретарю Всемирной федерации профсоюзов Луи Сайну письмо по поводу антикоммунистических мероприятий, осуществляемых японским правительством по приказу Макартура, и запрещения митингов и демонстраций. Совет просит Сайну поднять этот вопрос перед Организацией Объединенных Наций, Дальневосточной комиссией и Союзным советом для Японии.

Всеяпонский совет заявляет, что японские рабочие будут бороться до конца в защиту Потсдамской декларации и принципов Дальневосточной комиссии.

На службе у поджигателей войны Правые социал-демократы преследуют сторонников мира

БЕРЛИН, 9 июня. (ТАСС). Руководители западногерманских профсоюзов открыто поддерживают подготовку новой войны англо-американскими империалистами и преследуют борцов за мир.

Как сообщает газета «Нейес Дейланд», эта предательская политика правых социал-демократов вызывает справедливые опасения среди рядовых членов профсоюзов. Один рабочий с большим профсоюзным стажем в письме своему коллеге, проживающему в Берлине, пишет: «У меня такое чувство, что наши профсоюзы выполняют такую же роль, как и в 1914—1918 годах (т. е. открытая поддержка правых социал-демократических руководителем профсоюзов милитаристской политики германского империализма. — Ред.). Создается впечатление, что здесь терпят только слуг и лакеев. Такова «демократия», с которой ежедневно здесь встречается. Но на этот раз господа особенно просчитались...».

В предательской политике профсоюзного руководства западногерманские рабочие могут еще раз убедиться из директивы правления объединения профсоюзов земли Рейнланд-Пфальц, посланной всем районным правлениям.

В директиве говорится, что в связи с растущей активностью движения за мир необходимо не допустить участия профсоюзных функционеров в конгрессах мира, в комитетах борьбы за мир, в кампании по сбору подписей за мир и т. д.

В этом позорном документе, который после ознакомления должен быть подписан каждым функционером, дословно говорится: «Земельное правление полностью решимости в связи с положением устава немецких профсоюзов и трудовыми договорами сделать соответствующие выводы в отношении всех служащих и функционеров профсоюзных органов, которые участвуют в подобных мероприятиях».

Стало известно, что преступные действия руководителей западногерманских профсоюзов совершаются непосредственно по указке англо-американских оккупационных властей. Правый социал-демократ, председатель объединения профсоюзов Западной Германии Беклер, которому эти власти указали на то, какую опасность представляет для них движение за мир, пытается в спешном порядке выполнить указание своих хозяев.

Разоблачение берлинского радио

БЕРЛИН, 9 июня. (ТАСС). Комментатор берлинского радио Карл Гас останавливается на причинах сбрасывания колорядского жука на территорию Германской демократической республики. Сбрасывание колорядского жука, заявил он, является одним из самых крупных преступлений послевоенного времени.

Карл Гас сослался на статью, помещенную в известном американском журнале «Харперс маэзин», в которой говорилось, что «уничтожение сельского хозяйства чужих стран уже давно является важнейшим предметом изучения генерального штаба и что разработаны уже практические методы по уничтожению посевов».

Западная печать пытается исказить факты. Она заявляет, что внезапное появление большого количества этого вредителя в Германской демократической республике — «вполне нормальное и естественное явление», и указывает при этом, что большое количество колорядского жука появилось также и в западных зонах. Карл Гас отметил, что полномочными органами Германской демократической республики было установлено, что сбрасывание колорядского жука с целью нанесения ущерба урожаю было только частью задуманного большого преступления. С самого первого дня было загадкой, почему жук сброшен не в центральных районах республики, а невдалеке от зональной границы, в связи с чем были поставлены под угрозу также и западногерманские области. Наполонину эту загадку раскрывает изобретение в лаборатории «И. Г. Фарбениндустри» нового эффективного средства по борьбе с колорядским жуком, имеющего секретное обозначение «Е-838». Для американских миллионеров, для американского министра обороны и крупного акционера «И. Г. Фарбениндустри» Джонсона речь шла о военном маневре и одновременно о крупной сделке.

Новое средство по борьбе с колорядским жуком, открытое немецкими учеными, представляет собой яд, уничтожающий насекомых, его яда и личинок. Этот яд был испытан в центральном биологическом институте в Брауншвейге. Открытое средство вместе с другими подобными назначения является собственностью вновь созданного филиала американских концернов «Питтсбург-ноис энд кемпал компани» и «Геринкемилл корпорейшн». Для того, чтобы средство «Е-838» можно было сделать предметом экспорта, нужно было испытать его в больших масштабах.

Однако это не самое важное. «Крупные американские спекулянты, — продолжал Гас, — рассчитывали не только нанести ущерб нашему урожаю и получить барыши от «Е-838», но также увеличить экспорт своего картофеля в Западную Германию, так как преступление против Германской демократической республики отразилось бы и на экономическом положении Западной Германии. Их расчет шел гораздо дальше. В результате расследования, проведенного органами республики, установлено, что американцы хотели испытать также свою готовность к бактериологической войне».

Американская провокация на немецкой земле, заявил в заключение Гас, является лишь одним из звеньев большой цепи. Американские поджигатели войны хотели сначала безгранично продвигать стратегию атомной бомбы и тем самым привести в исполнение планы Гитлера. Теперь они переняли у японских империалистов теорию и практику чудовищной бактериологической войны.

Миллионы подписей под воззванием о запрете атомной бомбы сорвут эти планы. Монополисты прибегают ко все более жестоким и чудовищным средствам, но их истерия разоблачает их же слабость.

Извещения

12 июня, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения (Кооперативный пер., № 5) состоится очередное заседание лектория по политэкономии для руководящих партийных, советских и хозяйственных работников.

Тема лекции: «Социалистическое производство в СССР».

Лектор — И. И. Закарлюк.

Заключительная лекция в лектории для студентов вузов и техникумов «Сталин — великий друг и учитель советской молодежи» состоится 12 июня 1950 года, в 8 часов вечера, в Доме офицеров (проспект им. Ленина, 25).

Лекцию читает секретарь обкома ВЛКСМ по пропаганде и агитации тов. Снба И. И.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
им. В. П. Чкалова

ЗАКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА
Премьера Лаурет Сталинской премии И. Луковский

11 июня
«ЗАКОН ЗВЕЗДЫ»
пьеса в 5 актах, 7 картин.
Действ. 2-й аб. — талон № 14.

13 июня
«ЗАКОН ЗВЕЗДЫ»

14 июня
«ЗАКОН ЗВЕЗДЫ»

15 июня
«ЗАКОН ЗВЕЗДЫ»

16 июня
«ЗАКОН ЗВЕЗДЫ»

17 июня
«ЗАКОН ЗВЕЗДЫ»

18 июня днем и вечером
«ЗАКОН ЗВЕЗДЫ»

ГОРСАД
ЛЕТНИЙ ТЕАТР

Гастроли театра музкомедии

11 утром
«ВОЛЫНЫ ВЕТЕР»

11 вечером
«ВЕСЕЛАЯ ВДОВА»

12 июня
«ГРАФ ЛЮКСЕМБУРГ»

11 июня
МАССОВОЕ ГУЛЯНИЕ

На открытой площадке концерты духового и симфонического оркестров.

Начало спектаклей в 9 часов вечера.
Касса с 12 до 4 ч. дня и с 6 до 9 ч. веч.

Томский политехникум Министерства заготовок СССР 12 и 13 июня проводит **ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ**

с 10 часов утра до 8 часов вечера. Представители техникума и инженеры предложат ознакомиться учащимся с лабораториями, кабинетами, мастерскими и раскажут о профилях выпускаемых специалистов

Адрес техникума: Соляная площадь, 2.
Дирекция.

КИНО имени М. ГОРЬКОГО
С 12 июня
Художественный музыкальный фильм «ЩИТ ДЖУРГАЯ»

Начало: 12 ч. 40 м., 2 ч. 15 м., 3 ч. 50 м., 5 ч. 25 м., 7 ч., 8 ч. 35 м., 10 ч. 10 м.
Принимаются коллективные заявки.

КИНО им. И. ЧЕРНЫХ
11 июня
Музыкальная комедия «ВОЛГА-ВОЛГА»

Начало: 12 ч., 2 ч. 10 м., 4 ч. 20 м., 6 ч. 30 м., 8 ч. 40 м., 10 ч. 50 м.

ТОМСКИЙ ДОМ ОФИЦЕРОВ СОВЕТСКОЙ АРМИИ
11 июня — днем детский утренник «ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ»

Начало в 12 ч. дня.

Вечером — кинофильм «СЕМЕРО СМЕЛЫХ»

Начало: в 8 и 10 часов.

КИНО имени М. ГОРЬКОГО
С 10 по 20 июня
в период летних школьных каникул проводит кинофестиваль на тему: «Наша советская Родина»

11 июня
«Здравствуй, Москва!»

12 и 13 июня
«Жива была девочка»

14 июня
«Сын полка»

15 июня
«Советская Латвия»

16 июня
Киносборник № 22 — цветной

17 и 18 июня
«Шуль слава»

19 и 20 июня
«Сказание о земле Сибирской»

Начало в 11 часов дня.

Принимаются коллективные заявки.

КИНО имени М. ГОРЬКОГО ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ
на обслуживание кинопередвижками: домов отдыха, пионерских лагерей, санаториев, школ, ремесленных училищ, предприятий, учреждений и учебных заведений.

Обращаться: проспект имени Ленина, 10, телефон 27-27 и 45-80.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА II ПОЛУГОДИЕ
на все центральные, областные и районные газеты и журналы.

Подписка принимается во всех отделениях и агентствах связи.

Союзпечать.

ТОМСКИЙ КОММУНАЛЬНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ
ПРОВОДИТ НАБОР НА 3-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ДЕСЯТНИКОВ-СТРОИТЕЛЕЙ

На курсы принимаются граждане старше 20 лет, с образованием не ниже 7 классов.

Принятие обеспечивается стипендией в размере 300 руб. в месяц. Заявление с приложением подробной автобиографии, документов об образовании и справки о состоянии здоровья направлять в техникум по адресу: гор. Томск, Обруб, 4.

Дирекция.

НОВОСИБИРСКИЙ ФИРМЕННЫЙ МАГАЗИН ГЛАВШПРИБОРСБЫТА
город Новосибирск, Красный проспект, 21, телефон 33-616.

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ СЛЕДУЮЩИЕ ТОВАРЫ:

Чашки Петри, весы медицинские (грузоподъемностью до 150 кг), весы посылочные (грузоподъемностью до 50 кг), трубки непроводящего кварца, мензурки фарфоровые, микроскопы студийские, фотокамеры УФК, переносные стилископы, набор очковых линз, аппараты Соколлетта, весы технические и разновесы к ним.

ТОВАРЫ ПРОДАЮТСЯ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ.

Требуется на постоянную работу техник-строитель. Квартирой обеспечивается. Обращаться: спичечная фабрика «Сибирь». 3-1

Требуется повар в пионерский лагерь в селе Протопопово. Обращаться: Базарная площадь, Дворец труда, комната 19, обком профсоюза медработников. 2-1

Требуется бухгалтер материальной группы, знакомый с автозапчастями. Обращаться: улица Пушкина, 7, «Главзотракторосбыт». 2-2

Требуется на постоянную работу: шоферы на грузовые автомашины и грузчики. Обращаться: Коммунистический проспект, 5, база «Сельхозснаб». 2-2

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ
ПОКУПАЕТ:

вещи, рукописи, фотографии и другие материалы, имеющие историческое значение, относящиеся как к прошлому нашей области так и к периоду Октябрьской социалистической революции, гражданской войны и Великой Отечественной войны Советского Союза против немецкого фашизма.

Оплата приобретаемых музеем предметов — по соглашению. Предметы и вещи, которые не могут быть проданы владельцем, музей просит предоставить для фотографирования и описания.

Гортоп продает организациям и частным лицам

УГОЛЬ И ДРОВА
в неограниченном количестве (частным лицам с доставкой на дом) со складов: уголь — со склада Томск-1 и Томск-11, дрова — Томск-1, Томск-11, верхний яром, мясокомбинат и Черемшанский. Торгуяте ларьки розничной продажи угля и дров на базаре — Московский тракт, Загорная, 24, при складе ст. Томск-11. Обращаться: ул. М. Горького, 30, гортоп.

КОНДИТЕРСКАЯ ФАБРИКА «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»
имеет в наличии для реализации товары: джем терновый, варенье вишневое, квасы, бочкочуру заливную, бутылки стеклянные разной емкости, желье полированную, гвозди строительные, ручки оконные и дверные, бункер новый газогенераторный и другие. Обращаться: Сибирская, 5. 2-2

Требуется КОМНАТА
(оплата по соглашению). С предложениями обращаться в часы занятий по адресу: проспект им. Ленина, 12, Томское музыкальное училище. 2-1

Редакция газеты «Красное Знамя»

ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНАЯ СТЕНОГРАФИСТКА
Обращаться: проспект им. Ленина, 13 к секретарию редакции. 2-1

Требуется: токари, формовщики, слесари по капитальному ремонту моторов в автомашинах и тракторах, подсобные рабочие в цехи, грузчики на автомашины и шоферы. Обращаться: ул. Белая, 3, отдел кадров завода «Республика». 3-2

Требуется: горный инженер или инженер-техник, знакомые со строительным учетом, на самостоятельный баланс, бухгалтер, знакомый с промышленным учетом, инженер-механик, знакомый со строительными механизмами, техник по деревообработке, рабочие разных строительных специальностей. Поступающим рабочим выплачивается безвозвратное единовременное пособие в сумме 300 рублей.

Обращаться: Источная улица, 12, «Томскстрой». 4-4

Требуется на постоянную работу: лаборанты с высшим образованием, имеющие практический опыт, и опытные работники снабжения. Обращаться: обкомполком, комната 27, общежитие. 3-1

Требуется в производственный отдел обкомполкома: рабочий, имеющий техническое образование, или практик и заведующий базой. Обращаться: Татарский переулок, 22. 2-1

Требуется: кофегары, матросы, штурманы, заведующий лесозаготовочным рабочим, чертежники, раздельные кассиры, инспектор по кадрам, судовые радисты. Обращаться: Набережная реки Томи, 15, Томский техникум. 3-1

Гр. Стаброва Светлана Акимовна, проживающая в городе Томске, ул. Гоголя, 18, кв. 2, возбуждает дело о разводе с гр. Стабровым Владимиром Ивановичем. Дело подлежит рассмотрению в областном суде города Томска.